Amtliches Veroffentlichungsorgan des Marktes Elsenfeld ,
mit den Ortsteilen Riick, Schippach und Eichelsbach MARKT ELSENFELD

Wir wiinschen

allen Vatern

am 18. Mai 2023
einen entspannten ...
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Das Rathaus bleibt am Freitag, 19.05.2023,
(Briickentag) geschlossen.

Jahrgang 2023 19. Mai 2023




RUCKBLICK TESE

Kulturwoche im Blrgerzentrum ) )
Kunst, Genuss, Musik, Kabarett & Literatur

anders

Danke an alle, die unsere Gaste waren und natiirlich an alle, die zum Gelingen der
Kulturwoche ,WeinLeseMalAnders” beigetragen haben!!! |hr seid spitze!

Am Sonntag, 07.05.2023, durften alle interessierten Kinder,

~ die an der Elsenfelder Osterrallye teilgenommen haben, ein
| Handballspiel vom TV GroBwallstadt besuchen.

' EinTeil von ihnen hatte die Moglichkeit als,,Einlaufkind” Spieler auf

3 ‘ELGQ_\;\FOj.M \
OQTEP 7 das Feld zu begleiten. Nach einem spannenden Spiel mit einem
'a Sieg fir den TVG, durf- _ _

te das Abschlussfoto
nicht fehlen.

Ein Dank an alle Kids, die teilgenommen |
haben!

Ein besonderer Dank geht an den TV Grof3- |
wallstadt, der das Ganze moglich gemacht °
und somit den Kindern einen schdnen, ereig-
nisreichen Nachmittag beschert hat.
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Ab sofort heif3t es wieder Planschen mit den Kleinsten
bei 32° Grad warmem Wasser im Aul3enbereich.
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Amtliches Veroffentlichungsorgan des Marktes Elsenfeld
mit den Ortsteilen Riick, Schippach und Eichelsbach

Montag: 8.00 - 12.00 Uhr und 14.00 - 16.00 Uhr
Dienstag, Mittwoch, Freitag: 8.00 - 12.00 Uhr
Donnerstag: 10.00 - 12.00 Uhr und 14.00 - 18.00 Uhr

Telefon: 06022/5007-0 | Telefax: 06022/5007-66
E-Mail: Rundschau@Elsenfeld.de | Homepage: www.elsenfeld.de

Amtliche Bekanntmachungen -

Bekanntmachung

Am Montag, 22.05.2023, findet um 19.00 Uhr
eine oOffentliche Sitzung des Marktgemeinderates im grofen Sitzungssaal des Rathauses
Elsenfeld statt.

Tagesordnung:

Offentlicher Teil

1. Bekanntgaben

2. Anerkennung der Sitzungsniederschrift vom 24.04.2023

3. Ergebnisse der Umfrage zur Kinder- und Jugendarbeit - Beschlussfassung tiber die
weitere Vorgehensweise

4. Glasfaserausbau im Hauptort Elsenfeld - Information iiber die Ausbauabsichten der
Deutschen Telekom und der Deutschen Glasfaser mit Beschlussfassung

5. Beschlussfassung iiber einen Vodafone Mobilfunkmast in Elsenfeld

6. Anfragen der Marktgemeinderite*innen und der Biirger

AnschlieSend nicht 6ffentliche Sitzung.

Markt Elsenfeld
Kai Hohmann
Erster Biirgermeister

Annahmeschluss fiir das Amtsblatt KW 22

Wegen des Feiertages ,,Pfingstmontag® am 29.05.2023, ist der
Annahmeschluss fiir das Amtsblatt bereits am Freitag, 26.05.2023, um 09.00 Uhr.

Bitte beachten Sie diesen Termin!

Der Biirgermeister macht Urlaub

Unser Erster Biirgermeister, Herr Kai Hohmann, ist in der Zeit von 27.05. bis 11.06.2023
im Urlaub. Die Vertretung von 27.05. bis 04.06.2023 iibernimmt die Dritte Biirgermeis-
terin Frau Anna Becker.

Von 05.06. — 11.06.2023 ist der Zweite Biirgermeister, Herr Berthold Oberle, fiir die Be-
lange der Biirger*innen im Rathaus zu erreichen.
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Der Markt Elsenfeld
sucht zum 01.10.2023

einen Kinderpfleger (m/w/d) fiir den
Kindergarten ,Barenhohle”

einen Erzieher (m/w/d) fiir den Kindergarten
,Abenteuerland”

l' * ausfihrlichere Informationen erhalten Sie auf unserer Homepage - Stellenausschreibungen
oder direkt unter folgendem QR CODE:

Bei konkreten Fragen erreichen Sie auch

gerne die Ansprechpartner:

- Barenhdhle: Frau Ben Amor 09374/1216

- Abenteuerland: Frau Sobolewski 06022/623667

@ * lhre Bewerbungsunterlagen empfangen wir gerne
als PDF unter personalamt@elsenfeld.de

Ausnahmegenehmigung der Anwendung

von Pflanzenschutzmitteln mit Luftfahrzeugen

Die Bayerische Landesanstalt fiir Landwirtschaft (LfL) hat der Marktverwaltung mitgeteilt,
dass gemifl § 18 Abs. 2 des Pflanzenschutzgesetzes (PflSchG) die Anwendung eines
Pflanzenschutzmittels mit einem Luftfahrzeug im Weinberg Riick bis zum 31.08.2023
genehmigt wurde.

Wir bitten um Kenntnisnahme.

Sachbeschiadigung auf der Briicke in der Marienstrafle
In der Zeit vom 12. - 15.05.2023 wurden mehrere Pflanzen aus den Blumen- |
késten auf der Briicke in der MarienstraBe ausgerissen. Fiir Hinweise, die §
zur Ermittlung des Titers fiihren, setzt der Markt Elsenfeld eine Beloh-
nung von 100,00 € aus. Hinweise nehmen die Polizeiinspektion Obernburg
(Tel.: 06022/6290) und die Marktverwaltung, Ansprechpartner Herr Sommer-
Pekel, Tel.: 06022/5007-23 entgegen.

Erprobung der Feuerwehrsirenen

Am Samstag, 20.05.2023, findet von 11.00 bis 11.10 Uhr eine Erprobung der Feuerwehr-
sirenen statt. Die Bevolkerung wird von diesem Probealarm hiermit in Kenntnis gesetzt.
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Kindergirten -

Kindertagesstiitte ,,Rasselbande‘ & &
Frobelstralle 5, Elsenfeld S
Tolles Erlebnis und viel gelernt iR
Danke an Wolfgang Schroter und Tanja May von der Wasserwacht.
Unsere Kinder hatten die Chance von den Kursen ,,Trau Dich“ und ,,Pitsch
Patsch der Wasserwacht zu profitieren. Der Kurs ,,Trau Dich* beinhaltete
gl folgende Themen: ,,Wie hole ich Hilfe, wenn ich einen Verletzten vorfinde?
~ Wie kann ich selbst helfen? Was sind die wichtigsten Nummern, die ich ken-
nen sollte?** Die Kinder iibten das Pflaster kleben, das Anlegen eines Ver-
bands und auch die stabile Seitenlage. Der Kurs ,,Pitsch Patsch* thematisierte
das richtige Verhalten am Wasser. Hier lernten die Kinder, dass sie nicht mit
vollem Bauch schwimmen gehen sollten, dass am Beckenrand nicht gerannt
werden soll, dass sie sich vor dem Baden abkiihlen sollen und viel wichti-
ger, es wurde auch erklirt warum es diese Regeln gibt. Die Kinder wieder-
holten was zu tun ist, wenn es zu einem Verletzten kommt und probierten sich nochmals an der
stabilen Seitenlage. Die Kinder waren mit viel Spafl dabei und haben sich wirklich viel gemerkt.

Umvweltschutz |

Der Umweltbeauftragte informiert!
Jeder kann fiir den Klimaschutz etwas tun - Sie werden sehen, Sie schonen nicht nur
die Umwelt, sondern auch Thren Geldbeutel.

Kiihlschrank am richtigen Ort aufstellen. Der Kiihlschrank gehort zu den grofiten
Stromfressern im Haushalt. Auch hier lassen sich Strom und Kosten sparen, wenn das Ge-
rdt an einem kiihlen Ort aufgestellt ist.

Kiihlschrank nicht unnoétig lange 6ffnen. Das Gerit braucht weniger Strom, wenn die
Tiiren nicht langer als notwendig geoffnet werden. Am meisten Energie verbraucht der
Kiihlschrank nach dem Einkauf, wenn das Gerit die frisch eingerdumten Lebensmittel
herunterkiihlen muss.

Lebensmittel abkiihlen lassen, bevor sie in den Kiihlschrank kommen. Lassen Sie
noch heifle Gerichte erst auf Raumtemperatur abkiihlen, bevor Sie diese in den Kiihlschrank
stellen. Das Gerit braucht so weniger Energie, um die Nahrungsmittel herunterzukiihlen.

Kiihlschrank bei Vereisung abtauen. Wenn sich im Kiihlfach Thres Kiihlschranks eine
Eisschicht gebildet hat, sollten Sie diesen abtauen, denn diese erhdht den Stromverbrauch.

Kiihlschrank bei Liingerer Abwesenheit abschalten. Wenn Sie mehrere Tage nicht zu
Hause sind, sollten Sie den Kiihlschrank ganz abschalten. Vergessen Sie nicht, die Tiir offen
stehen zulassen, um Schimmelbildung zu vermeiden.

Auf Gefrierschrank verzichten. Wenn moglich, sollten Sie auf einen Gefrierschrank oder
eine Gefriertruhe verzichten, denn diese sind wahre Stromfresser. Meist tut es auch schon
ein kleines Gefrierfach im Kiihlschrank. Quelle: NABU
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@ Senioren
Seniorentreff dﬁ‘.

o
-_ Marktplatz 2, Elsenfeld
Fahrdienst Nachbarschaftshilfe Mittendrin Telefon: 06022-2631975
06022-2641283 mittendrin@seniorentreff-elsenfeld.de

AKTUELLES

vom 22.05. - 27.05.2023 unser Dorfladen

Riick - Schippach

Dienstag 23.05.2023 10 Uhr Handy- und Tablet-Treff Thema Bahnfahrt
14 Uhr Yoga im Sitzen

Mittwoch 24.05.2023 14 Uhr Handarbeits- und Babbel-Treff
Donnerstag ~ 25.05.2023 14 Uhr Musik mit dem Gitarren - Duo

Beratungszeiten: Jeden Di und Do: 13 Uhr — 14 Uhr und 17 Uhr — 17.30 Uhr

Vorschau

Dienstag 30.05.2023 10 Uhr Handy- und Tablet-Treff Thema Bahnfahrt
14 Uhr Repaircafé

Mittwoch 31.05.2023 14 Uhr Handarbeits- und Babbel-Treff

Donnerstag ~ 01.06.2023 14 Uhr Singen mit Akkordeonbegleitung

Liebe Senior*innen,

am Dienstag ab 10 Uhr steht alles rund um das Bahnfahren auf dem Programm:
» DB — App kostenlos installieren i
» Reiseauskunft suchen
» Zugticket online kaufen z.B. 49 € Ticket, Bayernticket, Sparpreis...

Am Nachmittag gibt es Yoga im Sitzen, neue Gesichter sind jederzeit willkommen.

Beim Handarbeits-Treff freuen sich Ilknur und Christa auf viele Interessierte.

Am Donnerstag unterhalten uns die Klement Briider aus Sulzbach. Mit ihren
Gitarren spielen sie quer Beet alte Volkslieder... zum Mitsingen. Herzliche
Einladung an alle, die gerne Musik mogen - zum Zuhdren oder Mitsingen.

Bitte vormerken:

Was macht man mit einem defekten Gerdt? Kommen Sie zum Repair Café. Fach-
kundige Helfer vom Café fifty kiimmern sich um defekte Elektrokleingerite und

Armbanduhren. Zusétzlich gibt es eine ,,Handysprechstunde zu Fragen, die z.B.
Einstellungen, Funktionen oder Apps betreffen.

4 Mittagstisch am Dienstag, 23. Mai )

. tag_% Rotes Thai-Curry
@ mit Reis 8.50€

Bestellungen nehmen wir auch telefonisch entgegen: 06022-7102454
(Sie kdnnen gerne lhre eigenen Dosen fiir to go mitbringen) /

Leckere\
Smoothies

mit 100% frischen
Fruchten und
Bio-Apfelsaft von
Ruck-Schippacher
Streuobstwiesen

0,41 €4,90 )

N

Speiseplan der Woche:
Montag bis Freitag: Frikadellen, Leberkase, Cordon bleu, Schnitzel,

Pizzabrotchen, Grillbauch, Kammbraten,
Pizzazungen, Hahnchenfilets

Dienstag: Kostlichkeiten aus der heiRen Theke
Mittwoch: Schnitzel oder Kammbraten mit Bratkartoffeln und SoRe
Freitag: Frischer Backfisch

Das Team der Begegnungsstitte Mittendrin freut sich auf Ihr Kommen.
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dazu Bratkartoffeln oder Kartoffelsalat

UNSER Dorfladen - fur ALLE

Mo — Fr: 06:30 Uhr — 18:30 Uhr| Sa: 07:00 Uhr — 13:00 Uhr | ‘& 06022/ 710 24 54

Amts- und Mitteilungsblatt Elsenfeld Nr. 20 vom 19.05.2023 - Seite 9



g Gliickwiinsche

Frau Eleonore Fischer
Gartenstr. 10, OT Riick

Herrn Heinrich Wolf
Armbergsweg 10, OT Schippach
Frau Hanife Mutlu

Bahnhofstr. 17, Elsenfeld

Herrn Ludwig Kolb

Riethstr. 10, Elsenfeld

Frau Alice Heinrich

Bahnhofstr. 13, Elsenfeld

Herrn Karl Rohe

Lindenstr. 51, Elsenfeld

Herrn Helmut Kath
Lindenstr. 14, Elsenfeld

Impressum:

Herausgeber u. Vertrieb:
V.i.S.d.P.

Markt Elsenfeld
Tel.: 06022/5007-0

zum 77. Geburtstag am 19.05.2023
zum 70. Geburtstag am 21.05.2023
zum 78. Geburtstag am 24.05.2023
zum 79. Geburtstag am 24.05.2023
zum 93. Geburtstag am 24.05.2023
zum 70. Geburtstag am 25.05.2023

zum 80. Geburtstag am 25.05.2023

Anzeigengestaltung, Satz und Layout: Hansen|Werbung GmbH & Co. KG, Fliederweg 6, 63920 GroRheubach
Tel.: 09371/4407, Fax: 09371/69659, E-Mail: mail@hansenwerbung.de

Dauphin-Druck, Groostheim

Druck:
Auflage:

4.300 Exemplare

Fir Druckfehler wird keine Haftung tibernommen. Verantwortlich fiir Bild- und Textbeitrdge sowie (ibermittelte Grafiken
sind die jeweiligen Verfasser. Weiterverwendung der Beitrdge oder der Werbung nur mit ausdriicklicher Genehmigung

von Hansen|Werbung.

Das nichste Amtsblatt Nr. 21

erscheint am 26.05.2023.

ANNAHMESCHLUSS Elsenfelder Rundschau
Montag, 22.05.2023, 9.00 Uhr.

Bitte senden Sie Ihre Werbeanzeigen
an HANSEN|WERBUNG (mail @hansenwerbung.de).
Privatanzeigen konnen Sie iiber unsere Homepage www.hansenwerbung.de aufgeben.

Textveroffentlichungen geben Sie bitte in unser Redaktionssystem ein.
Sie haben noch keinen Zugang zum Redaktionssystem?
Schreiben Sie uns unter redaktionssystem @hansenwerbung.de.

Gerne beraten wir Sie unter Tel. 09371/4407.
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Liebe Riick-Schippacher,
wir sind eine Familie mit zwei kleinen Kindern und wohnen seit fast drei Jahren in
Schippach. Ziemlich schnell haben wir uns in dieses schéne Ortchen mit Elsava
und Weinbergblick verliebt.

Am liebsten sind wir draufRen, deshalb wiinschen wir uns ein Eigenheim mit Garten.
Wir suchen entweder nach einem Grundstiick, um darauf ein Tinyhouse zu bauen
oder nach einem moglichst kleinen Bestandsgebaude, das wir, wenn erforderlich,

nachhaltig renovieren kénnen.
Wenn ihr jemanden kennt, der jemanden kennt... :-)

Danke sagt Familie Rollmann, E-Mail-Adresse: anna.rollmann@web.de

FITNESS
INDIVIDUELL
Wi

2 WOCHEN MONATLICH
KOSTENFREI | H KUNDBAR

@ ab 1,99 €/
X WOCHE

revitana Elsenfeld« 06022-264939

[ J
revitana GroB3heubach+ 09371-9480850 re\/ :l \/]@\

revitana Hochst+ 06163-938201
www.revitana.de

Frauen AKTIV Studio
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Wenn's gekracht hat - Theo Schmitt! Mﬁogm

- Kfz-schadengutachte n Kfz - Sachverstandigenbiira

- Kfz-Wertgutachten * sﬁ?

- Oldtimer-Gutachten
Q
r.‘R.

Theo Schmitt

www.gutachter-elsenfeld.de
Tel. 06022 / 5082358

MI 17.0S.
19:30 UHR

UNTERMAINHALLE
ELSENFELD

HIER BEKOMMST DU DEIN TICKET: §
SHOP.TVGROSSWALLSTADT.DEg¥
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ZETTEL AN DER ABENDKASSE VORZEIGEN UND 2€ PRO TICKET SPAREN!

0 Das Landratsamt informiert -

Jetzt noch einen der letzten Plitze fiir das Famulaturprogramm 2023 sichern!

Bald ist es soweit und das Famulaturprogramm - Summer School im Landkreis Milten-
berg fiir Medizinstudierende aus ganz Deutschland geht in die vierte Runde! Noch sind freie
Plitze verfiigbar und Anmeldungen moglich.

Vom 24.08. bis 22.09.2023 bietet die Gesundheitsregion plus Miltenberg, die niedergelassene
Arzteschaft sowie die Helios-Klinik Erlenbach, Medizinstudierenden die Moglichkeit,
eine Hausarzt- oder Klinikfamulatur im Rahmen eines vielversprechenden Programms abzu-
leisten. Neben der Titigkeit in Arztpraxis und Klinik haben alle Teilnehmenden die Chance,
medizinische Workshops zu besuchen und durch ein abwechslungsreiches Freizeitprogramm
die Region besser kennenzulernen. Ebenso werden kostenlose Unterkiinfte zur Verfiigung
gestellt.

Bis zum 30.05.2023 konnen sich Interessierte auf der Homepage der Gesundheitsregionplus
die letzten Plitze zu sichern!

Medizinstudierende, die bereits einen festen Famulaturplatz im Landkreis haben und iiber
eine eigene Ubernachtungsmoglichkeit verfiigen, konnen ebenfalls an den Workshops und
am Freizeitprogramm teilnehmen.

Weitere Informationen zur Gesundheitsregion plus Landkreis Miltenberg und zum Famula-
turprogramm unter https:/gesundheitsregion-plus.landkreis-miltenberg.de/

Tennisjugend ermittelt die Landkreismeister 2023

Auch in diesem Jahr organisiert der Tennisclub Rot-Weiss Miltenberg 1900, in Zusammen-
arbeit mit dem Sportreferat des Landkreises Miltenberg unter Schirmherrschaft von Landrat
Jens Marco Scherf, die Spiele um den Landkreispokal im Jugendtennis. Gespielt wird vom
Freitag bis Sonntag, 09.06. bis 11.06.2023, auf der Clubanlage vom Kleinfeld-Wettbewerb der
U8 bis zur Nachwuchskonkurrenz U21.

Einzige Voraussetzung fiir alle Teilnehmer*innen: Sie miissen im Jahr 2023 Mitglied eines
Tennisvereins des Landkreises sein oderim Landkreis wohnen. Innerhalb der Gruppe von Kin-
dern, die bereits an den Medenspielen teilnehmen oder Turniererfahrung haben, werden dieje-
nigen vorrangig beriicksichtigt, die auch fiir einen Verein im Landkreis Miltenberg antreten.
Grundlage hierfiir sind die Dokumentationen im Tennisportal (https://spieler.tennis.de).

Weitere Informationen zum Turnier im Tennisportal, beim Tennisclub Miltenberg
(www.tennisclub-miltenberg.de ) und telefonisch unter 0175/730698]1.
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Fir den Kindergarten unserer Mitgliedsgemeinde Monchberg
suchen wir einen

Kinderpfleger (m/w/q)
in unserer Kinderkrippe

ca. 26 Wochenstunden

Detaillierte Informationen zur Stelle findest Du hier:

Verwaltungsgemeinschaft Monchberg | HauptstraBe 44 | 63933 Mdnchberg

Mitarbeiter in der Produktion (w,m.d)

Fir unser stetig wachsendes Unternehmen
suchen wir einen Mitarbeiter (m/w/d) in der

Produktion auf Minijobbasis (ca.10Stunden pro Woche)

Wir sind seit 1994 Hersteller von Legierungen, Frasscheiben, Gipsen,
Einbettmassen und Strahimitteln flir Dentallabore.
Unsere Produkte vertreiben wir in dber 70 Lander weltweit.

lhre Aufgaben:
Sie: - konfektionieren, verpacken unsere Produkte,
- kontrollieren und varbereiten die Waren zum Versand

Ihr Profil:

Sie: - haben Erfahrungen in einem Praduktionsbetrieb,
- sind zuverlassig, arbeiten sorgféltig und verantwortungsbewusst,
- sind teamfahig

Wir: - bieten Ihnen eine interessante Teilzeittatigkeit,
- unterstiitzen Sie durch unser kompetentes Team,
- schulen Sie uber unsere Produkte und arbeiten Sie vollstandig ein,
- bieten lhnen flache Hierarchien und kurze Entscheidungswege

Nehmen Sie die Herausforderung an und tbersenden uns lhre
aussagekraftigen und vollstdndigen Bewerbungsunterlagen per E-Mail an:
Eisenbacher Dentalwaren ED GmbH

Z. H. Frau Liane Brumme

Dr.-Konrad-Wiegand-Str. 9, 63939 Wérth am Main
L.borumme@eisenbacher.de / Tel.09372/9404-0
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0 Verschiedenes '

vhs aktuell
Folgende Angebote sind noch buchbar:
A 122 ,,Entdecke Deine acht Super-Ressourcen‘
Donnerstag / 25.05.2023 / 19.00 — 21.30 Uhr / Erlenbach /
Dozentin: Gabriele Schmidt
E 710 ZEN Meditationswochenende:
Einfiihrung in die japanische Achtsamkeitsmeditation
Sa. + So./10.06. + 11.06.2023 / 09.00 — 18.00 Uhr / Margetshochheim /
Dozent: Detlef Bittner
A 010 Einsteigerkurs fiir Senioren: Mein iPhone im privaten Alltag
Dienstag / 13.06. + 20.06.2023 / 17.30 Uhr — 19.00 Uhr / Erlenbach /
Dozentin: Anke Richter
Anmeldungen und weitere Informationen zum Semesterprogramm sind in der VHS-
Geschiftsstelle unter Tel. 09372/1359279 erhiltlich oder auf unsere Homepage:
www.vhs-erlenbach.de

Unsere Offnungszeiten:

/ Montag: geschlossen
/ i Dienstag: 14.00 - 19.00 Uhr
/ Mittwoch: 14.00 - 18.00 Uhr

e . BIBLIOTHEK B 10.00 - 12.00 Uhr

14.00 - 19.00 Uhr

E LS E N F E L D Freitag: 14.00 - 19.00 Uhr
Besuchen Sie wieder einmal die Gemeindebibliothek!

Wo sonst erhalten Sie fiir nur 10 Euro pro Jahr unbegrenztes Lese- und Horver-
gniigen fiir die ganze Familie. Fragen zu unserem Medienbestand beantworten wir
gerne unter Telefon 06022/623242 oder E-Mail:info@bibliothek-elsenfeld.de

Benachrichtigungen per E-Mail

Sie konnen beiVorbestellungen oder Falligkeit Ihrer Medien Service-Mails erhal-
ten. Das geht so: Loggen Sie sich in Ihr Leserkonto ein. Gehen Sie auf Einstellun-
gen, dann auf E-Mail-Benachrichtigung. Sie konnen dort bestimmen, ob Sie

=> bei bereit liegenden Vorbestellungen =» bei Fristablauf innerhalb einer
Woche und filligen Medien per Mail informiert werden wollen.
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@ Kirchen

GOTTESDIENSTORDNUNG DER PFARREIENGEMEINSCHAFT
CHRISTUS SALVATOR ELSENFELD
Homepage: www.pg-christus-salvator.de

Pfarramt Elsenfeld, Turmstr. 1, 63820 Elsenfeld

Rufnummern: 06022-1230, Pfr. Dr. Heinrich Skolucki 5083552,

Past.Ref. Holger Oberle-Wiesli 5083553

Gem.Ref. Claudia Kloos 5083566

PastAs. Marie-Christin Herzog 5083566

Offnungszeiten Pfarrbiiro Elsenfeld

Montag 09.00 - 11.00 Uhr/ Dienstag 15.00 - 18.00 Uhr/ Donnerstag 09.00 - 11.00 Uhr
(auBer 1. Donnerstag eines Monats)

Sprechstunde Pfr. Dr. Skolucki: Dienstag von 17.00 Uhr bis 18.00 Uhr
E-Mail-Adresse: pfarrei.elsenfeld@bistum-wuerzburg.de

Pfarramt Riick-Schippach, St. Pius-Str. 25, 63820 Elsenfeld

Rufnummern: 06022-623630

Offnungszeiten Pfarrbiiro Riick-Schippach 1. Donnerstag eines Monats 09.00-11.00 Uhr
Sprechstunde Pfr. Dr. Skolucki: Donnerstag von 18.00 Uhr bis 18.30 Uhr
E-Mail-Adresse: pfarrei.rueck-schippach@bistum-wuerzburg.de

GOTTESDIENSTORDNUNG ELSENFELD
Sonntag, 21.05.: 7. SONNTAG DER OSTERZEIT
KOLLEKTE der Pfarrei Elsenfeld fiir die durch den schweren Brand in Elsenfeld
Geschddigten
10:30  Kinderkirche in der Unterkirche
18:30  Messfeier
Leb. u. Verst. d. Fam. Antonie u. Robert Klug / Wiltrud u. Josef
Miltenberger, Maria u. Johann Krist sow. Eltern u. Schw.eltern /
Elisabeth, Alexander, Sohn Alexander, Sohn Jakob, Marta, Alisij
Pfannenstiel / Jakob, Klara, Josef Hildt/ Irlanda Striegel, leb. u. verst.
Angeh. de. Fam. Striegel u. Becker u. Helena Kempf

Mo. 22. HI. Rita von Cascia
20:00 Marienlob - Abendlob "Mir geschehe wie du es gesagt hast"
Mi. 24. Mittwoch der 7. Osterwoche

08:30  Laudes in der Unterkirche
16:30  Messfeier zum Abschluss des Kolpingbegegnungstages

Do. 25. HI. Beda der Ehrwiirdige, Hl. Gregor VII. Papst, Hl. Maria
Magdalena
19:00 Maiandacht in St. Gertraud
Fr. 26. HI. Philipp Neri

08:30  Messfeier mit Marienlob

anschl. Beichtgelegenheit

15:00 Barmbherzigkeitsrosenkranz in St. Gertraud

Sonntag, 28.05.: PFINGSTEN

Kollekte: Renovabis

10:30  Messfeier
Karl u. Emilie Ballmann / Karl u. Rosa Roth, Martin u. Wilma Weigand /
Matthias Peters, leb. u. verst. Angeh.
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GOTTESDIENSTORDNUNG EICHELSBACH
Sonntag, 21.05.: 7. SONNTAG DER OSTERZEIT
09:00 Messfeier
Maria Eva Pfeifer / llse u. Josef Riith sow. leb. u. verst. Angeh. / Erwin
Wolf / als Dank u. Bitte
18:30 Maiandacht an der Kapelle - musikalisch gestaltet vom Musikverein
Sonntag, 28.05.: PFINGSTEN
Kollekte: Renovabis
09:00 Messfeier
Heinrich u. Helene Amrhein, Hubert, Walburga, Albrecht u. Michael

GOTTESDIENSTORDNUNG RUCK-SCHIPPACH
Sonntag, 21.05.: 7. SONNTAG DER OSTERZEIT
07:00 Beginn der Fufiwallfahrt zum Engelberg
11:30  Messfeier am Wallfahrtsort Engelberg
Zur besseren Planung der Bewirtung durch die Turnerfrauen bitten wir
um Anmeldung bei Frau Christa Bohlender (5628) oder Frau Marliese
Brenner (4243)
Di. 23. Dienstag der 7. Osterwoche
19:00 Messfeier in St. Johannes
z.E. d HI Fam., f. verst. Eltern, Schw.eltern u. Verwandte
Do. 25. HI. Beda der Ehrwiirdige, Hl. Gregor VII. Papst, Hl. Maria
Magdalena
09:00 - 19:00 Uhr Eucharistische Anbetung in der Sakramentskapelle
19:00 Messfeier in St. Pius mit Eucharistischem Segen
Hildegard Biittner / Erwin Bohlender v. d. Schulkammeradinnen
Fr. 26. HI. Philipp Neri
18:00 Maiandacht am Glockenturm - musikalisch gestaltet von der
Singgruppe "Horizont"
Sonntag, 28.05.: PFINGSTEN
Kollekte: Renovabis
Sa. 27. HL. Bruno, Bischof von Wiirzburg
15:00 Trauung mit Wortgottesfeier des Paares Lukas u. Franziska, geb.
Kloss, Karl in St. Sebastian, Himmelthal
Sa.27. 17:30 Messfeier am Vorabend von Pfingsten und Festgottesdienst zum
Florianstag in St. Johannes
JT Irma Karg/ Fam. Hitziger u. Knobl / Fam. Rubio

Pastoraler Raum Elsenfeld

Gott und die Welt - Filme und Filmgespriiche in der Kino Passage Erlenbach. Am
Mittwoch, 24.05.23 wird um 19:30 Uhr der Film ,,Himmel iiber dem Camino* gezeigt. Das
anschlieende Filmgesprich wird von Birgit Hohm und Holger Oberle-Wiesli moderiert.

Wallfahrt nach Walldiirn - Wie schon verdéffentlicht, 1adt die Pfarreiengemeinschaft
Maria im Grund Leidersbach zur Walldiirnwallfahrt am Sonntag, 11.06.2023 ein.
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Time together fiir Singels von 18-35 Jahren ist eine Initiative von Kirche im Raum
Miltenberg u. kja - Kennenlernen, Glauben & Leben feiern - Gemeinschaft: Herzliche
Einladung zur Brauereifiihrung am Freitag, 16.06.2023 um 18.00 Uhr in Miltenberg. Eine
Anmeldung ist bis 01.06.23 unter https://bit.ly/3M3rCCV méglich.

PG Christus Salvator Elsenfeld

In den Pfingstferien ist das Pfarrbiiro am 01.06.2023 in Riick-Schippach und am
05.06.2023 in Elsenfeld jeweils von 09.00 Uhr bis 11.00 Uhr gedftnet. AuBerhalb dieser
Zeiten erreichen Sie in Elsenfeld den Anrufbeantworter, der regelméfig abgehort wird.

Redaktionsschluss fiir die ndchste Ausgabe des Pfarrbriefes BLICK ist am 30.05.2023.
Bitte alle Beitrdge rechtzeitig einreichen.

Hinweis Riick-Schippach

Wir haben uns gefreut, dass wieder zahlreiche Helferinnen und Helfer bei der
Friihjahrsputzaktion rund um St. Pius am 06.05.2023 dabei waren, damit unsere St. Pius-
Kirche ihr gepflegtes Umfeld behilt. Allen ein herzliches DANKESCHON fiir ihr
tatkrdftiges Engagement - lhre Kirchenverwaltung St. Pius

Evang. Luth Kirchengemeinde Obernburg

Friedenskirche Obernburg: Oberer Neuer Weg, 63785 Obernburg
Kath. Pfarrheim St. Gertraud: Adam-Zirkel-Str. 6, 63820 Elsenfeld
Trinitatiskirche Momlingen: Jahnstr. 22, 63853 Momlingen
Pfarramt: Mittlerer Hohenweg 1, 63785 Obernburg, Tel. 9158 Fax 72863
pfarramt.obernburg@elkb.de
Pfarrer: Stefan Meyer
Obernburg Momlingen Elsenfeld Grofwallstadt
Friedenskirche Trinitatis- Pfarrheim Olbergkapelle
kirche St. Gertraud
So. 21. Mai
Exaudi 9:30 11:00
Meyer

Chor JOY: Die nidchste Chorprobe ist am Montag, 22. Mai 2023 im evangelischen Gemeindehaus
in Erlenbach.
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Evang.-Luth. Kirchengemeinde Eschau

(Fiir die Ortsteile Riick und Schippach)
Pfarramt: Rathausstral3e 17, Eschau, Telefon 09374/1270, Fax: 1202
Biirozeiten: Di., Mi. v. 9.00 - 12.00 Uhr; Do. v. 14.30 - 18.00 Uhr

Unsere Gottesdienste:

Samstag, 20.05.2023 18.00 Uhr Vorabendgottesdienst
zur Konfirmation
Sonntag, 21.05.2023 10.30 Uhr Konfirmation 2023

Evang.-Luth. Kirchengemeinde Hofstetten

(Fiir OT Eichelsbach)

Pfarramt: Eichelsbacher Stralle 15, 63839 Hofstetten, Telefon 655222, Fax 655223
Biirozeiten: Di., Mi., Do., 8.30 - 11.00 Uhr und Do. 18.00 - 19.00 Uhr

Unser Gottesdienst:
Sonntag, 21.05.2023, Exaudi 10.00 Uhr St. Michaelskirche

Q

/G
Fairtrade- ‘
Elsenfeld

1.4 Mrd. Menscheh leben

von weniger als
4,25 % pro Tag...

a2

Fairer Handel fiir mehr Gerechtigkeit!
Bist Du dabei?
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@ Vereinsnachrichten -
@ Vereine Elsenfeld '

CSU-Elsenfeld Csu ‘

Liebe Elsenfelder, Riick-Schippacher und Eichelsbacher!
In der letzten Marktgemeinderatssitzung hat das Gremium der Aufstellung eines Bebauungs-
plans fiir das ehemalige BSC-Gelinde zugestimmt. Doch was soll hier entstehen?

Das Technische Hilfswerk (THW) ist eine wichtige staatliche Organisation, die bei Ungliicken
und Katastrophen Hilfe leistet. In Elsenfeld soll nun ein neuer THW-Standort entstehen,
um die schnelle und effektive Unterstiitzung in der Region und dariiber hinaus sicherzustellen.

Das Geldnde bietet ausreichend Platz fiir Fahrzeuge, Gerite und Lagerung von Materialien
und soll auch Raum fiir Schulungen und Ausbildungen bieten.

Die Bedeutung des neuen THW-Standorts in Elsenfeld kann nicht genug hervorgehoben wer-
den. Im Falle von Naturkatastrophen, Unfillen oder anderen Ereignissen, bei denen Menschen
Hilfe benotigen, kann das THW schnell und effektiv eingreifen und die Situation entschirfen.

Dariiber hinaus wird der neue THW-Standort auch eine grof3e Rolle bei der Ausbildung von
Freiwilligen, insbesondere im Bereich der Jugendarbeit, spielen.

Insgesamt ist der neue THW-Standort in Elsenfeld eine wichtige Investition in die Sicherheit
und den Schutz der Bevolkerung. Die Errichtung des Standorts zeigt das Engagement des
Staates fiir die Privention und Bekdmpfung von Katastrophen und Unfillen sowie die Unter-
stiitzung der Freiwilligenarbeit und des biirgerschaftlichen Engagements.

Wenn Sie Interesse am THW, Feuerwehr oder der BRK-Bereitschaft haben, finden Sie die
Kontaktdaten unter https://ov-obernburg.thw.de/ oder
https://www.elsenfeld.de/freizeit-vereine/vereinsdatenbank.

In der Vereinsdatenbank sind neben den Einsatzkriften auch alle anderen Vereine des
Marktes Elsenfeld verzeichnet. Schauen Sie mal vorbei! Engagement lohnt sich!

Ok -IEE Sie haben Fragen zu uns oder zu anderen Themen? Dann schreiben Sie uns
= gerne eine E-Mail an unsere Ideenbox (ideenbox@csu-elsenfeld.de) oder

kontaktieren Sie uns iiber das Kontaktformular auf unserer Homepage

www.csu-elsenfeld.de. Wir freuen uns auf Thre Nachricht!

Thre CSU-Elsenfeld
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UBY Elsenfeld uw
Riickblick zur Halbzeit der Legislaturperiode 2020-2026: e /

2. Ortsentwicklung

Einer der Schwerpunkte der Arbeit im Marktgemeinderat war, ist und bleibt die Ortsent-
wicklung. Sie ist unerlésslich fiir einen 1(i)ebenswerten Ort und stirkt die Ortsgemeinschaft
in Elsenfeld, Riick-Schippach und Eichelsbach.

Themen, die uns im Marktgemeinderat in den letzten Jahren beschéftigt haben, waren z.B.
das integrierte stidtebauliche Entwicklungskonzept, kurz ISEK, die Ortskernsanierung in
Elsenfeld mit einem Gestaltungshandbuch, die Beauftragung eines Leerstandsmanagements
und verschiedene Bebauungspline. Das sogenannte ,,Leuchtturmprojekt* im Altort, der Kin-
dergarten und Familienstiitzpunkt in der Hauptstrale mit Verlegung der Museumsscheune,
soll als Vorbild fiir private Baufamilien gelten und ist Voraussetzung fiir erhebliche Forder-
moglichkeiten durch die Regierung.

Neben grofen Konzepten gilt es aber auch, einzelne Plitze weiterzuentwickeln. So wird
zum Jahresende 2023 das Geldnde der Shell-Tankstelle gerdumt. Hier laufen aktuell die Vor-
Planungen fiir eine Nachfolgebebauung.

In Eichelsbach wurde an verschiedenen Stellen durch Bebauungspline bauwilligen Familien
das Baurecht ermdglicht und in der Schippacher Schule sind nun Wohnungen geschaffen
worden. Ostlich des Kindergartens Abenteuerland wurden neue Bauplitze geschaffen, die
aktuell zum Verkauf stehen.

Um im Ort handlungsfihig zu bleiben sind Weitsicht, Kreativitdt und auch manch mutige
Entscheidung gefragt. Hier konnen Sie sich auf Thre UBV verlassen.

Sandhasenfest am Wendelinusplatz

Am 17.06.2023 findet unser Sandhasenfest am Wendelinusplatz statt. Ab 16.00 Uhr gibt es
leckeren hausgemachten Blootz und Kaffee. Gegen 18.00 Uhr wird die Band ,,The Major
Crisis* bei Weck, Woscht und Woi aufspielen. Wir freuen wir uns auf einen schonen
Sommerabend mit Thnen!

NaturSchutzVerein Elsenfeld e.V.

Mehr Schutz fiir Insekten
Insekten sind existentiell fiir das Okosystem und fiir uns. Zwei Dritteln unserer Nahrungs-
pflanzen dienen sie als Bestduber. Der okonomische Wert dieser Bestdubungsleistung wird
weltweit auf tiber 250 Milliarden Euro pro Jahr geschitzt. Zudem sind Insekten Nahrungs-
grundlage tausender Tierarten, allem voran fiir Vogel. Alle Singvogel ernidhren ihre Brut mit
Insekten, auch viele Fledermiuse und Fische leben von ihnen. Insekten helfen zudem bei der
Miillbeseitigung. Sie zersetzen organisches Material und halten die Boden fruchtbar. In den
letzten Jahrzehnten ist die Anzahl und Vielfalt der Insekten drastisch geschrumpft. In eini-
gen Regionen hat die Insektenbiomasse bis zu 75% in den letzten 30 Jahren abgenommen.
Die Politik muss gegensteuern und eine Landwirtschaft fordern, die unsere Lebensgrundla-
gen erhilt, die Artenvielfalt fordert und den Einsatz von Pestiziden massiv reduziert.
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BERK Immobilien

SIE HABEN EINE IMMOBILIE GEERBT ODER SIND TEIL EINER
ERBENGEMEINSCHAFT ?

Nicht immer ist sich der Erbe oder die Erbengemeinschaft dartiber einig, wie mit dem libertragenen
Haus oder der Eigentumswohnung verfahren werden soll.

IHR HAUS IST ZU GROSS ODER ZU PFLEGEINTENSIV UND SIE
MOCHTEN IHRE ZEIT LIEBER MIT SCHONEN DINGEN VERBRINGEN?

An dieser Stelle haben Sie vielleicht schon Uber den Hausverkauf nachgedacht und sich
vorgestellt, in einem weniger zeit- und pflegeintensivem Objekt zu wohnen!

Wie auch immer lhre persénlichen
Umsténde aussehen mégen, lassen Sie
die Grundlage fiir lhre Entscheidung
eine fundierte Wertermittlung sein.

Q@ HauptstraBe 97, Miltenberg
B4 info@berk-online.de

#" HR LOKALER EXPERTE IN MILTENBERG
t. 093716681320 1 FUR DEN IMMOBILIENVERKAUF

www.berk-online.de
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Auch wir konnen zum Schutz von Insekten beitragen: Beim Einkaufen, beim Haus renovie-
ren oder durch politisches Engagement und vor unserer eigenen Haustiir, im Garten. Legen
Sie ihn naturnah an mit Wildblumen und Elementen wie Tiimpeln, Vogelschutzhecken, Tro-
ckenmauern oder Reisighaufen. So schaffen Sie Schlupfwinkel, Nistplitze, Nahrungsquellen
und Jagdreviere fiir eine Vielfalt heimischer Kleintiere, Insekten und Vogel, die Niitzlinge
fiir den Obst- und Gemiisegarten sind.

o,

A

Musikverein ,,CONCORDIA* Elsenfeld e.V. www.mv-elsenfeld.de
Serenade am 20.05.2023 in Riick-Schippach Elsenfeld 1925 e,
Wie bereits in der letzten Ausgabe der Rundschau angekiindigt, findet am Samstag,
20.05.2023, 18.00 Uhr, auf der Pfarrwiese in Schippach (bei Regenwetter in der Turnhalle)
eine Serenade statt. Unter dem Motto ,,Abendmusik mit Herz“ unterhilt Sie das Projekt-
orchester ,,CONCORDIA REGINA® - eine Kooperation zwischen dem Musikverein aus
Riick-Schippach und uns. Lassen Sie sich von den musikalischen Vortrigen aller Beteiligten
iiberraschen. Wir freuen uns auf Thren Besuch.

Nichste Termine

20.05.2023 Serenade in Riick-Schippach — Beginn 18.00 Uhr
08.06.2023 Fronleichnam — Kirchenparade und Prozession
09.07.2023 Hobbach — Gottesdienst, anschliefend musikalischer Frithschoppen

15.-17.07.2023  Woi-Beschfest im Elsavapark

@ Sport Elsenfeld -

Turnverein Elsava Elsenfeld 1905 e. V. www.tv-elsenfeld.de
info@tv-elsenfeld.de

Abnahme des Sportabzeichens in den Leichtathletikdisziplinen

Am Sonntag, 21.05.2023 um 9.30 Uhr bieten wir wieder einen Trainings- bzw. Abnahme-
termin fiir das Sportabzeichen in den Leichtathletikdisziplinen im Spessartstadion an. Ne-
ben dem Deutschen Sportabzeichen in Bronze, Silber oder Gold, je nach Leistung kann auch
das Osterreichische Turn- und Sportabzeichen und/oder das Leichtathletik-Mehrkampfab-
zeichen abgelegt werden.

Es kann jeder teilnehmen ab 6 Jahren, unabhingig ob er Mitglied in einem Verein ist. Wir
freuen uns besonders iiber ,,neue* und ,,alte* Sportler*innen sowie tiber Familien mit Kindern.

Alle Interessenten miissen sich aus organisatorischen Griinden bitte vorab telefonisch bei Elli
Hiibner unter Tel.: 06022/71647 bis Samstag, 20.05.2023 um 17.00 Uhr anmelden (bitte auf
Anrufbeantworter sprechen, wenn niemand abnimmt).

Uber ein zahlreiches Erscheinen wiirde sich das Sportabzeichenteam sehr freuen.
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Abt. Gesundheitssport

Wie auch in den letzten Jahren beteiligen wir uns wieder an der Aktion ,,Stadtradeln* vom
09.05. - 29.05.2023. Das Fahrrad ist das umweltfreundlichste Verkehrsmittel, es fihrt oh-
ne Abgase, im Gegensatz zum Auto. Das Fahrrad fihrt lautlos, das ist umso wichtiger als
die Larmbelastung durch den Verkehr immer mehr zunimmt. Das muss man leider auch in
Elsenfeld feststellen. Neben dem Klimawandel ist Larm das wichtigste Umweltproblem,
das im Verkehrsbereich zu losen gilt.

Fahrradfahren spart Geld, kein Stohnen mehr iiber irrsinnige Benzinpreise.

Fahrradfahren hélt fit und gesund, es ist geeignet dem verbreiteten Bewegungs-
mangel abzuhelfen. Als sanftes Ausdauertraining kann Radeln ein wichtiger Beitrag
zur Gesundheitsvorsorge und Wohlbefinden leisten.

Sie konnen sich gerne als Radelnde uns anschliefen, wenn Sie auch kein Mitglied beim
TVE sind. Unter TVE Gesundheitssport konnen Sie sich selbst und Thre Kilometer bis zum
29.05.2023 registrieren, oder unter der Tel.-Nr.: 4653 angeben.

FuBballverein ,,Elsava* 1913 Elsenfeld e.V. www.elsavaelsenfeld.de
info @elsavaelsenfeld.de

Riickblick

Elsava Elsenfeld II — FSV Teutonia Obernau II 5:2 (3:0)

Torschiitzen: 1:0 Angelo Langer (19.), 2:0 Marco Becker (23., 11m), 3:0 Angelo Langer (43.),
4:0 Marijan Akrap (55.), 5:2 Marcel Kreise (83.)

Elsava Elsenfeld — FSV Teutonia Obernau 3:1 (0:0)
Torschiitzen: 1:0 Konstantin Tschumak (49.), 2:0 Marcel Heisig (60.), 3:1 Luca Roth (90.+1)

Vorschau
Sonntag, 21.05.2023  13.00 Uhr  Elsava Elsenfeld II — SV Schollkrippen 11
Sonntag, 21.05.2023  15.00 Uhr  Elsava Elsenfeld — SV Schollkrippen

ELSAVA PARK die griine Lunge mitten in Elsenfeld!

Beach-Volleyball, Skatepark, Kinderspielplatz, Tiergehege mit Streichelzoo,
Maxi-Schach, Tischtennis, Bolzplatz, Basketballkorb, Jbgendtreﬁ, Sandbar
(Kiosk) mit Beachfeeling! &

Seite 24 — Amts- und Mitteilungsblatt Elsenfeld Nr. 20 vom 19.05.2023

@ Vereine Riick-Schippach -

Freiwillige Feuerwehr Riick-Schippach  www.feuerwehr-rueck-schippach.de

Technischer Dienst
Der Technische Dienst am 19.05.2023 ab 18.00 Uhr findet wie gewohnt statt.

Feuerwehrfest — Florianstag — Griindungsfeier Kinderfeuerwehr

Unser diesjahriges Feuerwehrfest findet vom 27. bis zum 29.05.2023 statt. Anlésslich die-
ses Festes werden wir auch die Griindung unserer Kinderfeuerwehr feiern. Am Samstag,
27.05.2023 findet im Rahmen dieses Festes der diesjihrige Florianstag statt. Hierzu gibt‘s
ab 17.30 Uhr in St. Johannes in Riick einen Festgottesdienst.

Zum Fest sind uns natiirlich auch wieder Kuchenspenden sehr willkommen! Wer eine
Kuchenspende anmelden mochte, kann dies bei Sandra Hofmann unter der Telefonnummer
0160/7409599 tun.

Am Freitag, 26.05.2023 werden wir um 15.00 Uhr mit dem Aufbau beginnen.

Am Samstag, 27.05.2023 geht‘s ab 09.00 Uhr weiter. Der Abbau wird am Montag, 29.05.2023
ab 21.00 Uhr und am Dienstag, 30.05.2023 ab 18.00 Uhr durchgefiihrt.

Absicherung Prozession
Am 11.06.2023 werden wir wieder Absicherungen vornehmen. Nzheres folgt.

Biicherei Riick-Schippach al
Neue Biicher stehen zur Ausleihe bereit

Der Traum von einem Baum (Maja Lunde): Das grofe Finale des packenden Klimaquar-
tetts. Eine Kammer hoch im Norden, gefiillt mit Pflanzensamen aus aller Welt. Drei Briider
und ihre GroBmutter, vereint in der Hoffnung, dieses letzte Band zwischen Mensch und Na-
tur zu behiiten. Auch die vorherigen drei Binde konnen bei uns ausgeliehen werden: ,,Die Ge-
schichte der Bienen®, ,,Die Geschichte des Wassers* und ,,Die letzten ihrer Art®.

Elternabend (Sebastian Fitzek): Der neue herrlich humorvolle Roman. Kein Thriller. Auch
wenn der Titel nach Horror klingt. Stell Dir vor, Du musst eine halbe Ewigkeit auf einem
Elternabend verbringen. Dabei hast du gar kein Kind....

Mit dem Mut zur Liebe (Hera Lind): Roman nach einer wahren Geschichte. Erst ein dra-
matischer Unfall, dann die waghalsige Flucht aus der DDR: Im Tatsachenroman ,,Mit dem
Mut zur Liebe* erzahlt Nummer-1-Bestseller-Autorin Hera Lind die wahre Liebesgeschichte
der Artisten Dieto und Johanna. Es ist Liebe auf den ersten.....

Unsere Offnungszeiten:
mittwochs, 16.30 — 18.30 Uhr und sonntags, 10.00 — 12.00 Uhr
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Skverej,
’

o

Musikverein ,,Regina‘“ Riick-Schippach e.V. T
Serenade Abendmusik mit Herz wwomy-egina de
Um 18.00 Uhr auf der Pfarrwiese in Schippach (bei Regenwetter in der Turnhalle) mit der
Bléserklasse und dem Projektorchester Concordia-Regina lassen wir gemeinsam mit Thnen
den Abend ausklingen. Premiere unseres Projektes 2023 ,,Die Musik bleibt im Dorf*.
Moderation: Micha & Moritz + Uberraschungsgiste. Der Eintritt ist frei, Spenden fiir
unsere Vereinskasse sind gerne gesehen!

dm-Projekt - Lust auf Zukunft

Unter dem Motto ,.Lust auf Zukunft“ der feiert der dm-drogerie markt 2023 seinen
50. Geburtstag und nimmt diesen zum Anlass, moglichst viele Menschen in Deutschland
in den Dialog zu Zukunftsthemen zu bringen. Vom 19. bis 31.05.2023 bereiten die mehr als
2.000 dm-Mirkte in Deutschland Organisationen, Projekten und Vereinen in ihrem Umfeld,
die sich fiir Zukunftsthemen einsetzen, die Bithne und unterstiitzen sie mit einer Spende.
Wir, der Musikverein ,,REGINA® Riick-Schippach e.V., sind von dm als Zukunftsprojekt
nominiert, beim 50. Geburtstag mitzumachen.

Wir haben Lust auf Zukunft! Thr auch?
Dann mochten wir euch auf eine tolle Aktion aufmerksam machen:
Wenn ihr uns in unserem Projekt
,,Hier spielt die Musik*¢
Jugend — Kultur - Stiirkung der Gemeinschaft — Musik

unterstiitzen mochtet, dann stimmt im dm-Markt in 63820 Elsenfeld, Erlenbacher
StraBle 8 vom 19.05. bis 31.05.2023 fiir uns ab.

Am Mittwoch, 24.05.2023, sind wir mit einem Informationsstand vor Ort. Am 26.05.2023
wird die Blidserklasse und verschiedene Nachwuchsmusiker ihr musikalisches Konnen
prisentieren. Mehr Informationen findet ihr unter dm.de/zukunftsprojekte.

@ Sport Riick-Schippach '

SV ,,Elsava‘“ e.V. Riick-Schippach

Riickblick
SC Freudenberg - SVE 2:2
Torschiitzen: Mantas Jagela, Paul Reichold

www.sv-elsava.de

Vorschau
Sonntag, 21.05.2023  13.00 Uhr SVEII - SV Miltenberg 11
Sonntag, 21.05.2023  15.00 Uhr SVE - SV Miltenberg

Am kommenden Sonntag kann unsere 1. Mannschaft zu Hause gegen Miltenberg den Klas-
senerhalt fix machen. Hierzu bendtigen wir alle Unterstiitzung unserer Fans. Kommt zahl-
reich auf den Sportplatz und feuert unsere Elsava an, um gemeinsam das Ziel zu erreichen.
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@ Vereine Eichelsbach '

Freiw. Feuerwehr Eichelsbach

Termine

Dienstag, 23.05.2023 18.00 Uhr  regulire Ubung Jugend

Donnerstag, 25.05.2023  19.00 Uhr  regulire Ubung Aktive

Samstag, 27.05.2023 Florianstag in Riick-Schippach +

Fest FF Riick-Schippach — Niheres folgt.
Zugsicherung + Ehrengeleit Fronleichnam —
Niheres folgt.

@ Sport Eichelsbach '

FC Eichelsbach 1955 e.V. Tossav. o4

Donnerstag, 08.06.2023

www.FC-Eichelsbach.de
Sportheim

Unser Sportheim ist immer am Freitag ab 20.00 Uhr geoffnet.

Giste sind herzlich willkommen.

SG Eichelsbach-Sommerau
So. 21.05.2023 um 13.00 Uhr TSV Roéllfeld 2 — SGE 2
So. 21.05.2023 um 15.00 Uhr TSV Rollfeld - SGE

JugendfuBball

Sa. 20.05.2023 um 09.40 Uhr Bambini Turnier in Miltenberg

Sa. 20.05.2023 um 10.00 Uhr F-Jugend in Sommerau gegen VfR GroBostheim
Sa. 20.05.2023 um 13.00 Uhr D-Jugend in Eschau gegen JFG Elsavatal 2

Sa. 20.05.2023 um 16.00 Uhr  A-Jugend in Sommerau gegen JFG Vorspessart
So. 21.05.2023  um 10.30 Uhr B-Jugend in Amorbach gegen SG Amorbach
Di. 23.05.2023 um 17.30 Uhr  E-Jugend in Eichelsbach gegen FSV Worth 2

RADFAHREN MACHT GLUCKLICH ...

ist gut fur die Umwelt, die Gesundheit und natiirlich fiir die Geldborse.
Sparen Sie rund 2.000 Euro jahrlich an Gesundheitskosten und steigen
Sie aufs Fahrrad um!

Ein Fahrrad verursacht keinen Verkehrslarm. Ihre Mitbilrger an den
DurchgangsstralRen danken es lhnen!

Niemand mochte selbst diesen Verkehrslarm an seiner Wohnung.
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Mehr
Lebensraum
fiir Wildbienen!

UNSERE RATGEBER
INFORMIEREN

DEUTSCHE
WILDTIER
STIFTUNG

REAMBX - Die Immobilienmakler !
Verkaufen Sie mit der

Nr.1 11!

Niemand vermittelt weltweit mehr Immobilien

“.‘\C'Do“ RE/MAX S C‘;/??

) G,
& .
Samstag 4 2 Obernburg

20.05 kleiner gemiitl. Garten, Rat-Knecht

Nebengebiude &

11-12 Uhr Str.7

Obernburg - OT Eisenbach

52Zi.,111 m*Wfl., 310 m? Grund, solide Bauwelse, Vollkeller

Hamin in Wohn-/Esszimmer, Pergola, Fraisitz, Nebengebaude
Garage, teilweise renoviert, gepflegtes Umfeld
€ 299.900.-

EBA. 336, 1kWh/m®a,Gas,BJ 1928, H"Anf.effekt Jahresz. 4,0%

(Stand:05.2023, Tilg.1,5% / 20% EK.Berechnung: Kaufpr.+
5%MNebenk.-20%EKu.Beriicksichtigung &ffentl. Férdermittel!

Daten sind Annahmen u.kénnen sich tagl. &ndern)

Ihre Ansprechpartner fiir
die Landkreise
Aschaffenburg - Miltenberg

06022 - 265 7017

Vivien Volker
www.remax-obernburg.de

Frank Vélker
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TAXI GOBEL

Bestrahlungsfahrten
Flughafentransfer

‘sg/

Krankenfahrten
Kurierdienst
) p VW Bus
Elsenfeld-Kleinwallstadt  06022/623880
Erlenbach 09372/943192
Obernburg-Mémlingen 06022/72918 o -
Mobil 0151/12051446 Hackerzeit am

Lauterhof

vom 18. - 21.05.2023
Fr.+ Sa. ab 15 Uhr
Sonn. & Feiertag ab 11 Uhr
Obernburg/Eisenbach

Tagespflege
AWO Wdrth am Main
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Notdienste B |

Polizei: Tel. 110 Feuerwehr - Unfallrettungsdienst und Rettungsleitstelle: Tel. 112
Bereitschaftsdienstpraxis am Krankenhaus Erlenbach:

Samstag, Sonntag und Feiertag 9.00 bis 21.00 Uhr

Mittwoch und Freitag 16.00 bis 21.00 Uhr

Montag, Dienstag, Donnerstag 18.00 bis 21.00 Uhr

AuBerhalb der Offnungszeiten sowie bei Bettligerigkeit wenden Sie sich bitte wie bisher an

die 116 117 (kostenloser Hausirztlicher Notdienst)

Notfallfax fiir Horgeschédigte: Fax: 112

Notfille in der Stromversorgung: Bayernwerk AG

Technischer Kundendienst: Telefon: 0941 /28 00 33 11
Storungsnummer Strom: Telefon: 0941 /28 00 33 66
Storungsnummer Gas: Telefon: 0941 /28 00 33 55

(Meldungen werden zu Threr Sicherheit aufgezeichnet)
Notfille in der Wasserversorgung:

Notfall-Service Nr. AMME Trinkwasserversorgung: 01 60 /96 31 44 60
Notfall-Service Nr. AMME Abwasserentsorgung: 01 60 /96 31 44 41
Austausch Wasserzihler:

Terminvereinbarung Nr. AMME Telefon: 09372 /13595-30
Rufnummer im Bauhof: Telefon: 06022 /5093 20

Notfalldienst der Zahnirzte:

(Sprechzeiten: Sa./So. u. Feiertage: 10 - 12 Uhr und 18 - 19 Uhr, Mi. 18 - 19 Uhr)

Do., 18.05.2023 (Christi Himmelfahrt) Fr., 19.05.2023: Gem.-Praxis

Dr. C. Fischermann-Bothmann, 63785 Obernburg, Miltenberger Str. 1a, Tel.: 06022/623650
Sa., 20.05.2023/ So., 21.05.2023:

Dr. U. Rohe, 63839 Kleinwallstadt, Hauptstr. 3, Tel.: 06022/21305

Apothekennotdienst:
Bundesweite Auskunft 0800 0022833 (kostenfrei) oder unter www.aponet.de.

Apotheken

Folgende Apotheken haben von Freitag, 19.05.2023 bis Donnerstag, 25.05.2023,

eine 24-stiindige Bereitschaft, beginnend jeweils um 08.00 Uhr.

19.FR Romer-Apotheke, 63785 Obernburg, Romerstr. 43, Tel.: 06022/4500

20. SA  Eichen-Apotheke, 63785 Obernburg-Eisenbach, Eichenweg 1, Tel.: 06022/5700

21. SO Momlingtal-Apotheke, 63853 Momlingen, Hauptstr. 24, Tel.: 06022/681857

22. MO Maintal-Apotheke, 63834 Sulzbach, Bahnhofstr. 14, Tel.: 06028/6608

23.DI  Josef-Apotheke, 63849 Leidersbach, Hauptstr. 198, Tel.: 06028/5386
Apotheke, 63863 Eschau, Elsavastr. 95, Tel.: 09374/1266

24.MI Schwanen-Apotheke, 63911 Klingenberg, Rathausstr. 4, Tel.: 09372/2440

25. DO Romer-Apotheke, 63843 Niedernberg, Growallstiddter Str. 22, Tel.: 06028/7446

Tierarztliche Rufbereitschaft:
Den aktuellen Rufbereitschaftsdienst der Tierirzte erfahren Sie direkt bei Ihrem Haustierarzt.

Forstdienststelle Elsenfeld, Nordring 23
Sprechstunde donnerstags von 16 - 17 Uhr (Brennholzbestellungen usw.)
Tel. 710789; Handy: 0151/12142431
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Immer SamStagSI s Ihr Brotspezialist s
Walnussbrétchen Q[Welgandh

\ > B B> B B

Unser Elsenfeld, Tel.: 8493
Obernburg, Tel.: 5646
Roggen' Dorfladzrr? Ruurgk TZI.: 7102454
broétchenteig

mit sehr vielen,
leckeren Walniissen.
Probieren Sie doch mal!

Nachste Woche Mo. - Fr. im Angebot:

Genieften Sie unser kraftig-

Bauernbrot herzhaftes Roggenbrot aus %
reinem Natursauerteig!

Quarkp|under mit Pfirsichstuckchen!

wAlles hat seine Zeil, es gibit eine Zeit der Stille,
wie eine Zeit des Schmerzes und der Trauer. . . ’
Aber anch eine Zeit der dankbaren Erinnerung. - — - .

ELSENFELD e Kreuzfeldring 10b « Tel. 06022 - 50 95 31

BEERDIGUNGSINSTITUT

BAUER GmbH it e,
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SAMSTAG

SERENADE
AN DER ST.-P1US-KIRCHE RUCK-SCHIPPACH
(BEI SCHLECHTWETTER IN DER TURNHALLE RUCK)

///,QQW\l7Z;V\L4E;L%ZDf(

LS

CONCORDIA REGIN il

ckkchlppach)

und der gemeinsamen

BLASERKLASSE

4V REGINA MUSIK PROJEKT 2023: T lM DORF‘"

7 Moderation: - A PREN\\ERE “DIE MUSIK BLEIB
Micha & Moritz T UBF_RRASCHUNGSGASTE
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